



पेसर्स के लिए प्लान

पेसर्स के लिए प्लान तैयार किया जा चुका है। महामन्त्र ने कहा, यह देखना दिलचस्प होगा कि ईशांत शर्मा और मोहम्मद शमी जैसे सीनियर तेज गेंदबाज कब तक खेलते हैं। युवा खिलाड़ियों को अनुभव हासिल करने के लिए कितने वक्त की जरूरत है। सिराज और शार्दूल को कुछ मौके मिले हैं। फिर आवेश खान, नवदीप सैनी, दीपक चाहर भी हैं। हमें हर सीरीज में ऐसे कॉम्बिनेशन की तैयारी करनी है कि युवा गेंदबाज सीनियर गेंदबाज के साथ खेल रहा हो ताकि वे अनुभव हासिल कर सकें।

## नंबरस और मनोदशा के द्रविड़ प्लान के जरिए इंडिया का संवरेगा भविष्य

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। साल 2021 की पहली छमाही में भारतीय क्रिकेट की गहराई नजर आई। ऋषभ पंत, वॉशिंगटन सुंदर, मोहम्मद सिराज और ईशान किशन जैसे युवा खिलाड़ियों ने टीम को बड़ी और अहम जीत दिलाई। इनमें से ज्यादातर हीरो राहुल द्रविड़ स्कूल ऑफ क्रिकेट से निकले हैं। सब नेशनल क्रिकेट अकादमी से ताल्लुक रखते रहे। इससे यह तो साफ हो गया कि भारतीय क्रिकेट की लंबे सफर के लिए तैयार है। साल 2016 की बात है। द्रविड़ अंडर-19 टीम के कोच रूप में थे। टीम वर्ल्ड कप खेलकर आई थी। उन्होंने बताया था, एक कोच के रूप में मुझे अहसास हुआ है कि मैं उन्हें कैसे कोचिंग नहीं दे सकता जैसी कोचिंग मुझे मिली है। मैं उसे बदला और यही सबसे मजेदार बात है। मुझे अपनी ही सोच को चुनौती देने की जरूरत है। अब इसी साल अगस्त में आते हैं। द्रविड़ ने कोच बनने के अगले दिन से ही खिलाड़ियों की मनोदशा को समझने का प्रयास शुरू कर दिया है। उन्होंने खिलाड़ियों को बुलाया उनसे बात की। उनकी राय सुनी और इसके बाद जयपुर में अपने पहले मुकाबले के लिए टीम तैयार करने बैठे।

## न्यूज डायरी



## भारत के खिलाफ टी20 सीरीज में नहीं खेलेंगे केन विलियमसन

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। न्यूजीलैंड के कप्तान केन विलियमसन भारत के खिलाफ बुधवार से शुरू हो रही टी20 इंटरनेशनल सीरीज में नहीं खेलेंगे। तीन मैचों की सीरीज से आराम लेकर विलियमसन पूरी तरह दो टेस्ट मैचों की सीरीज पर ध्यान देना चाहते हैं। टेस्ट सीरीज का पहला मैच कानपुर में 25 नवंबर को खेला जाएगा। वरिष्ठ तेज गेंदबाज टिम साउथी सीमित ओवरों की सीरीज में कीवी टीम की कमान संभालेंगे। न्यूजीलैंड क्रिकेट ने अपनी प्रेस विज्ञप्ति में कहा, शबुधवार को टी20 सीरीज की शुरुआत हो रही है। इसके बाद शुकुवार और रविवार को मुकाबले खेले जाएंगे। इस बीच यह फैसला किया गया है कि विलियमसन टेस्ट टीम के साथ जयपुर में जुड़ेंगे जो पहले से वहां प्रैक्टिस कर रही है। विलियमसन टेस्ट मैच पर ध्यान देना चाहते हैं। न्यूजीलैंड क्रिकेट ने आगे कहा, शटिम साउदी टी20 टीम की कप्तानी करेंगे।

## लक्ष्मण सनराइजर्स हैदराबाद का साथ छोड़ संभालेंगे एनसीए की कमान

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। पूर्व भारतीय बल्लेबाज वीवीएस लक्ष्मण ने नेशनल क्रिकेट अकादमी का अध्यक्ष बनने के बीसीसीआई के प्रस्ताव को स्वीकार कर लिया है। वह दिसंबर के मध्य से अपना कार्यभार संभालेंगे। ईएसपीएन क्रिकइंफो को पता चला है कि लक्ष्मण ने इस सप्ताह पर एनसीए का अध्यक्ष बनने का प्रस्ताव स्वीकार कर लिया है। इसके साथ ही उन्होंने सनराइजर्स हैदराबाद को जानकारी दे दी है कि वह उनके मेंटॉर नहीं रहेंगे। वह 2013 से सनराइजर्स की टीम के साथ इस जिम्मेदारी के साथ थे। बीसीसीआई ने हालांकि अभी तक लक्ष्मण की नियुक्ति और कार्यकाल की जानकारी नहीं दी है। यह बार होगा जब लक्ष्मण भारतीय क्रिकेट में एक प्रभावी जिम्मेदारी संभालेंगे। कोचिंग की बात करें तो 47 वर्षीय लक्ष्मण छह साल तक क्रिकेट असोसिएशन ऑफ बंगाल के बल्लेबाजी सलाहकार रहे हैं। उन्हें सीएबी ने विजन 2020 कार्यक्रम के तहत अपने साथ जोड़ा था। इसका मकसद बंगाल में जमीनी स्तर पर प्रतिभाओं की पहचान करना और उन्हें निखारना था।

## हार्दिक पंड्या की सफाई, 5 नहीं, 1.5 करोड़ की हैं घड़ियां

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। मंगलवार सुबह सोशल मीडिया पर खबर चलने लगी कि हार्दिक पंड्या की दो घड़ियां कस्टम विभाग ने जब्त कर ली हैं। कहा गया कि हार्दिक की इन दो घड़ियों की कीमत करीब पांच करोड़ रुपये है। खबरों के मुताबिक हार्दिक के पास न तो इन घड़ियों का इनवाइस था और न ही उन्होंने इनकी जानकारी कस्टम विभाग को दी थी। हालांकि टीम इंडिया के ऑलराउंडर ने जल्द ही ट्वीट कर इस मामले पर अपनी सफाई दी। हार्दिक ने इन बातों को कोरी अफवाह बताया। हार्दिक का कहना था कि उनके पास घड़ियां वह अन्य सामान थे जिसकी जानकारी उन्होंने खुद विभाग को दी थी। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि वह विभाग को पहले ही कह चुके हैं कि उस पर जो भी ड्यूटी बनेगी उसका भुगतान वह करेंगे। इतना ही नहीं मुंबई इंडियंस के इस खिलाड़ी ने यह भी कहा कि घड़ियों की कीमत पांच नहीं बल्कि 1.5 करोड़ रुपये है।

## डेविड वॉर्नर की लगेगी आईपीएल में लॉटरी, पछताएगा एसआरएच?

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर के बारे में सुनील गावस्कर ने कहा कि आईपीएल की नीलामी में वह उन खिलाड़ियों में शामिल होंगे जिनकी काफी मांग होगी। आईपीएल के पिछले सत्र में सनराइजर्स हैदराबाद ने पहले वॉर्नर को कप्तानी से हटाया और फिर उन्हें अंतिम एकादश से भी बाहर कर दिया। हालांकि वॉर्नर ने टी20 विश्व कप में जोरदार वापसी करते हुए आस्ट्रेलिया की खिताबी जीत में अहम भूमिका निभाई और उन्हें टूर्नामेंट का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया। उन्होंने सात मैचों में 289 रन बनाए। उसके अनुभव को मत भूलिए, उसके पास नेतृत्व क्षमता भी है।

# रिकार्ड को बदलें और टीम इंडिया के रिकार्ड को बेहतर करें

क्रिकेट

टीम इंडिया से ज्यादा बेहतर है भारत में न्यूजीलैंड का टी20 रिकार्ड

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। भारत को न्यूजीलैंड के खिलाफ 17 नवंबर से तीन मैचों की टी20 सीरीज खेलनी है। हालांकि इस सीरीज में टीम के नियमित कप्तान केन विलियमसन नहीं खेलेंगे जिससे भारतीय टीम को फायदा हो सकता है। रोहित शर्मा की कप्तानी वाली भारतीय टीम केन के टीम में नहीं होने का फायदा उठाने की पूरी कोशिश करेंगे, लेकिन कीवी टीम का टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में भारतीय धरती पर रिकार्ड अब तक अच्छा रहा है। दोनों देशों के बीच भारतीय धरती पर जितने भी टी20 मुकाबले खेले गए हैं उसमें से कीवी टीम ने ज्यादा मैच जीते हैं। अब रोहित शर्मा के पास एक शानदार मौका है कि वो इस रिकार्ड को बदलें और टीम इंडिया के रिकार्ड को बेहतर करें।

भारतीय धरती पर टीम इंडिया और न्यूजीलैंड के खिलाफ अब



तक कुल 6 मैचों में आमना-सामना हुआ है। इन मैचों में भारत को 2 मुकाबले में जीत मिली है जबकि कीवी टीम के नाम 3 जीत रहे हैं। वहीं दोनों देशों के बीच एक मुकाबला बिना किसी नतीजे के खत्म हुआ था। यानी यहां पर आंकड़े तो न्यूजीलैंड के पक्ष में ही हैं, लेकिन

रोहित शर्मा के पास इसे बेहतर करने का शानदार मौका है। तीन मैचों की सीरीज में अगर भारतीय टीम जीत दर्ज करती है तो ये आंकड़ा बदल सकता है। न्यूजीलैंड की टीम को टी20 वर्ल्ड कप फाइनल में हार का सामना करना पड़ा था और ये टीम मनोवैज्ञानिक तौर पर अभी थोड़ी

हतोत्साहित होगी और भारत को इसी का फायदा उठाना है।

दोनों देशों के बीच अब तक कुल 18 मैच खेले गए हैं जिसमें 9 मैचों में न्यूजीलैंड को जीत मिली है जबकि 6 मैचों में नतीजा भारत के पक्ष में रहा है। इसमें से दो मैच टाई रहे हैं तो एक मैच बिना किसी नतीजे के खत्म हुआ था। यानी ओवर आल भी देखें तो न्यूजीलैंड का रिकार्ड भारत के खिलाफ अब तक तो ज्यादा अच्छा रहा है। अगर इस सीरीज के सारे मैच भारत जीत लेता है तो वो जीत के मामले में न्यूजीलैंड की बराबरी कर लेगा।

वहीं इसके साथ ही काइली जैमिंसन, डेरल मिशेल, रलेन फिलिप्स और मिशेल सेंटनर दोनों सीरीज के लिए उपलब्ध होंगे। साथ ही तेज गेंदबाज लॉकी फग्युसन फिट हो चुके हैं और वह टी20 सीरीज के लिए उपलब्ध होंगे। तीन टी20 इंटरनेशनल मुकाबले जयपुर, रांची और कोलकाता में खेले जाएंगे।

## टी20 विश्व कप की मेजबानी करेंगे सात ऑस्ट्रेलियाई शहर

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

दुबई। मेलबर्न, सिडनी, ब्रिस्बेन, पर्थ और एडीलेड सहित सात ऑस्ट्रेलियाई शहर अगले साल 16 अक्टूबर से 13 नवंबर के बीच आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप की मेजबानी करेंगे। जिन दो अन्य शहरों में टूर्नामेंट के मैच आयोजित किये जाएंगे उनमें जीलांग और होबार्ट शामिल हैं। इनमें हालांकि राउंड एक के मैच होने की संभावना है। फाइनल मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) में खेला जाएगा।

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की विज्ञप्ति के अनुसार, अगले साल 16 अक्टूबर से 13 नवंबर के बीच होने वाले टूर्नामेंट में 45 मैच खेले जाएंगे जिनकी मेजबानी एडीलेड, ब्रिस्बेन,



जीलांग, होबार्ट, मेलबर्न, पर्थ और सिडनी करेंगे।' सेमीफाइनल सिडनी क्रिकेट ग्राउंड और एडीलेड ओवल में क्रमशः नौ और 10 नवंबर को खेले जाएंगे। जिन देशों ने सुपर 12 चरण के लिए सीधे क्वालिफाई किया है उनमें मौजूदा चैंपियन ऑस्ट्रेलिया और उप विजेता

न्यूजीलैंड भी शामिल हैं। उनके अलावा अफगानिस्तान, बांग्लादेश, इंग्लैंड, भारत, पाकिस्तान और दक्षिण अफ्रीका ने भी सीधे सुपर 12 में जगह बनाई है। नामीबिया, स्कॉटलैंड, श्रीलंका और दो बार के चैंपियन वेस्टइंडीज को पहले चरण में खेलना होगा। पहले चरण की चार अन्य टीमों का फैसला दो क्वालिफाइंग टूर्नामेंट से होगा। इनमें से पहला टूर्नामेंट फरवरी में ओमान में जबकि दूसरा जून 2 जुलाई में जिम्बाब्वे में खेला जाएगा।

इस प्रतियोगिता के प्रमुख क्रिस टेटली ने कहा, 'हम ऑस्ट्रेलिया में आईसीसी प्रतियोगिताओं की वापसी को लेकर उत्साहित हैं और पुरुष टी20 विश्व कप 2022 के लिये सात मेजबान शहरों की घोषणा करते हुए प्रसन्न हैं।'